
Protokół Nr XXII/04 
z Sesji Rady Miejskiej w Błoniu 

odbytej w dniu 28 czerwca 2004 r. 
w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy Błonie 

 
 
Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.  
2. Przyjęcie protokołu z Sesji w dniu 31 maja  2004 r.  
3. Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z placówek 

przedszkolnych. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Błonie 

przedszkoli publicznych. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia konsorcjum. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania członka Komisji Rewizyjnej. 
8. Przedstawienie koncepcji obchodów koronowania obrazu  NMP w Rokitnie. 
9.   Sprawozdanie z wdrożenia nowego systemu pomocy społecznej.  

      10. Interpelacje i zapytania. 
  11. Zamknięcie Sesji. 

 
 
Ad. 1 
 
O godz. 16.00 Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Hernik otworzył XXII Sesję Rady 
Miejskiej. Powitał zgromadzonych: Radnych, Burmistrzów, pracowników Urzędu Miasta 
i Gminy Błonie oraz mieszkańców. Na podstawie listy obecności Radnych (załącznik do 
niniejszego protokołu) Przewodniczący Rady stwierdził quorum, a zatem prawomocność 
obrad. 
 
Ad. 2 
 
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Radnych – czy wnoszą uwagi do protokołu  
z Sesji w dniu 31 maja 2004 r., który wyłożony był do wglądu   w Biurze Rady Miejskiej. 
Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem 
protokołu. Za przyjęciem protokołu głosowało 11 Radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 
Protokół przyjęto. 
 
 
Przewodniczący Rady skierował pytanie – czy ktoś wnosi uwagi do przedstawionego 
porządku obrad.  
O głos poprosił Burmistrz Zbigniew Stępień, który: 
- wniósł o przyjęcie uchwały dotyczącej zawarcia przez gminę Błonie Porozumienia  

z okolicznymi gminami i Powiatem Warszawskim Zachodnim, przedmiotem którego 
będzie realizacja zadania polegającego na budowie Pomnika Niepodległej 
Rzeczypospolitej Kampinoskiej na terenie gminy Leszno oraz wydzielenia na ten cel  
środków finansowych z budżetu gminy, 
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- przypomniał o przekazanej wcześniej  informacji ze spotkania jakie odbyło się z udziałem 
przedstawicieli 8 samorządów, na którym podjęto w/w inicjatywę i przedstawiono 
koncepcję budowy pomnika, 

- przedstawił wyjaśnienie dlaczego powyższy projekt nie był konsultowany z żadną z 
Komisji Rady. 

 
Ponieważ Radni nie wnieśli uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad 
wprowadzeniem w/w projektu uchwały do porządku obrad po punkcie 6.  Za głosowało 13 
Radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.  
 
Wobec nie zgłoszenia innych zmian do porządku obrad, przystąpiono do jego realizacji. 
 
Ad. 3  
 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. przedstawiła p. Halina Ziental 
Skarbnik Gminy, która: 
- w imieniu Burmistrza wniosła o przyjęcie zmian w budżecie, 
- szczegółowo omówiła zakres proponowanych zmian w odpowiednich działach 

klasyfikacji budżetowej ujętych w poszczególnych paragrafach projektu uchwały. 
 
Przewodniczący Rady podziękował p. Skarbnik i poprosił o przedstawienie opinii Komisji 
Budżetu i Spraw Komunalnych. 
Przewodnicząca Komisji Barbara Wielogórska poinformowała Radę, że Komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Rady 
zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. Za głosowało 13 
Radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.  
Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/131/04 – stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 4 
 
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 
Inspektor d/s oświaty Ewa Węgorzewska zaprezentowała Radzie projekt uchwały w sprawie 
ustalenia opłaty  za korzystanie z przedszkoli i poinformowała, że: 

- jest to opłata stała, którą nie objęte są oddziały realizujące tzw. minimum 
dydaktyczne, 

- stawka opłaty stałej nie była zmieniana od 2001r., 
- wysokość proponowanej stawki była omawiana na Komisji Oświaty. 

 
Przewodniczący Rady podziękował Pani Inspektor i poprosił o przedstawienie opinii Komisji. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty Ewa Podyma poinformowała Radę, że Komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie z przedszkoli. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję dotyczącą zaprezentowanego projektu uchwały. 
Radni nie zgłosili uwag.  
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu 
uchwały.  
Za głosowało 11 Radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2.  
Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/132/04 – stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 5  
 
Inspektor Ewa Węgorzewska przedstawiła Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci 
prowadzonych przez Gminę Błonie przedszkoli publicznych. 
 
W uzasadnieniu do przedstawionego projektu wyjaśniła, że  podjęcie w/w uchwały wynika  
z faktu, iż od 1 września 2004 r. wszystkie 6-cio latki będą podlegały obowiązkowi nauki  
i zabezpieczenie możliwości spełnienia tego obowiązku wiąże się z koniecznością ustalenia 
sieci w związku z tym, że  oddziały „0” znajdują się tylko w przedszkolach. 
 
Przewodniczący Rady podziękował i poprosił o przedstawienie opinii Komisji Oświaty. 
 
Przewodnicząca Komisji Ewa Podyma poinformowała Radę, że Komisja wydała pozytywną 
opinię dotyczącą projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli  publicznych. 
 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Wiesława Wołczyńska skierowała pytanie do  
p. E. Węgorzewskiej  - czy ilość dzieci w przedszkolach wzrasta, czy zmniejsza się. 
 
Pani E. Węgorzewska odpowiedziała, że: 

- w roku bieżącym liczba dzieci w oddziałach „0” jest porównywalna z liczbą z roku 
ubiegłego, 

- w przedszkolach nie występuje temat niżu demograficznego, 
- każdego roku  w błońskich przedszkolach występuje problem, bowiem liczba dzieci 

jest większa niż liczba miejsc jakimi dysponują przedszkola, wobec powyższego 
liczba dzieci przyjętych do przedszkoli będzie  adekwatna do możliwości jakimi  

      dysponują te placówki. 
 
 
Radna Barbara Wielogórska zapytała – jak wygląda struktura w przedszkolach, czy 
przyjmowane są dzieci tylko z naszej gminy, czy nie tylko. 
 
Pani E. Węgorzewska: 

- odpowiedziała, że do przedszkoli przyjmowane są dzieci głównie 
z naszej gminy, 

- podkreśliła, że istnieją pojedyncze przypadki, gdy wyrażana jest zgoda na przyjęcie 
dziecka z innej gminy i liczba takich przypadków wynosi maksymalnie 5, 

- w trakcie roku szkolnego sytuacja dot. miejsc w przedszkolach z różnych powodów 
ulega zmianie i jest to na bieżąco analizowane przez dyrekcję przedszkoli. 

 
Ponieważ nie zgłoszono więcej pytań Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie  nad przyjęciem projektu uchwały. Za głosowało 12 Radnych, przeciw 0, 
wstrzymujących się 1. Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/133/04 – stanowi załącznik 
do protokołu. 
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Ad. 6 
 
Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie sprawy. 
 
Głos zabrał p. Jacek Wodziński – Informatyk w UMiG, który: 

- przedstawił propozycję przystąpienia do konsorcjum uzasadniając, że stwarza to 
większe szanse na pozyskanie środków unijnych na realizację zadania, którego 
głównym celem jest informatyzacja gminy oraz  stworzenie   mieszkańcom warunków 
do   swobodnego dostępu do internetu, 

- poinformował, że przedsięwzięciem zainteresowanych jest wiele gmin (Radni 
otrzymali zestawienie zawierające wykaz gmin i wysokość środków jako 25% wkładu 
własnego w koszty przedsięwzięcia – załącznik do protokołu), 

- zasygnalizował, że ustawa o podpisie elektronicznym obliguje do  podjęcia działań  
w zakresie informatyzacji i uregulowania sprawy obiegu dokumentacji w Urzędzie 
Miasta i Gminy. 

 
Przewodniczący Rady podziękował i poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetowej. 
Przewodnicząca Komisji Barbara Wielogórska poinformowała, że Komisja na posiedzeniu  
w dniu 24 czerwca br. nie zajęła stanowiska w sprawie utworzenia konsorcjum oczekując na 
szersze informacje na Sesji Rady Miejskiej. 
 
Radni otrzymali następnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie 
Gminy Błonie z powiatami i innymi gminami Województwa Mazowieckiego w celu 
przygotowania wspólnego wniosku o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego projektu p.n. eMazowsze. 
 
Przewodniczący Rady podziękował i otworzył dyskusję. 
 
Głos zabrała Radna Irena Waśniewska, która zapytała: 
- czy nasza sieć informatyczna spełnia obecnie warunki, aby otrzymać dofinansowanie ze 

środków unijnych, a jeśli nie spełnia to jakie należy ponieść koszty, 
- czy p. Skarbnik zrobiła symulację dot. kosztów jakie gmina ma ponieść i czy naszą gminę 

na to stać, 
- czy przewidywane koszty to są koszty ostateczne, 
- kto z władz był obecny na spotkaniu 27 kwietnia i 18 maja br., 
- dlaczego nasze Starostwo nie przystępuje do konsorcjum. 
 
 
Pan J. Wodziński wyjaśnił, że: 

- infrastruktura informatyczna urzędu będzie wymagała dostosowania ok. 15 
komputerów, 

- w zakresie sieci urząd spełnia wszystkie założenia projektu, 
- na dzień dzisiejszy trudno jest  zagwarantować czy wcześniej wymieniona kwota jest 

ostateczną kwotą bowiem będzie to zależało od tego czy wymienione 27 gmin 
przyjmie uchwały i podpisze umowę konsorcyjną. 

 
Radna I. Waśniewska zapytała – czy można określić jaki procent mieszkańców mógłby 
korzystać z bazy komputerowej i stworzonej struktury informatycznej w gminie. 
 

 4



 
Pan J. Wodziński odpowiedział, że: 
- Jego marzeniem jest, aby było to 100%, 
- dostęp do internetu w postaci stałego łącza na pewno zachęci szczególnie młodych ludzi 

oraz uprości procedury związane z załatwianiem spraw w Urzędzie. 
 
Radna ponowiła pytanie – dlaczego Starostwo nie przystąpi do konsorcjum. 
 
Pan J. Wodziński wyjaśnił tę kwestię w aspekcie rozdzielności projektu i środków 
finansowych. 
 
Głos zabrał następnie Radny Krzysztof Włodarczyk, który: 

- stwierdził, że tak czy inaczej ustawa o podpisie elektronicznym zobliguje gminę do 
działań związanych z informatyzacją, 

- uznał, że  obecnie jest możliwość skorzystania ze środków unijnych, 
- zapytał – czy jeśli teraz odstąpi się od przystąpienia do konsorcjum to w przyszłości 

koszty informatyzacji się powiększą. 
 
Pan J. Wodziński potwierdził, że jeśli gmina sama miałaby przystąpić do projektu to koszty 
tego przedsięwzięcia znacznie wzrosną i  przedstawił wyliczenie informując, że byłoby to  
granicach 1,5-2 mln zł, a koszt  jednego info-kiosku wynosi ok 110.000,-zł. 
 
Radny K. Włodarczyk zapytał – czy szkoły, które mają stałe łącze też będą mogły korzystać, 
czy informatyzacja dotyczy tylko Urzędu, czy też wszystkich jednostek na naszym terenie. 
 
Pan J. Wodziński odpowiedział, że: 

- jako informatyk będzie chciał doprowadzić do takiego stanu, aby wszyscy 
mieszkańcy gminy otrzymali stałe łącze, ale to wiąże się z opłatą za abonament, 

- będzie dążył do tego, aby w projekcie znalazła się  infrastruktura informatyczna pod 
kątem stałego dostępu dla ogółu mieszkańców. 

 
Wiceprzewodnicząca Rady p. W. Wołczyńska zapytała – jak info-kioski będą zabezpieczone 
przed zdewastowaniem. 
 
Pan J. Wodziński zapewnił, że info-kioski będą  dobrze zabezpieczone. 
 
Przewodniczący Rady podziękował i ponieważ nie było więcej głosów w dyskusji poprosił  
o przedstawienie projektu uchwały. 
 
Treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Błonie z 
powiatami i innymi gminami Województwa Mazowieckiego w celu przygotowania 
wspólnego wniosku o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego projektu p.n. e Mazowsze przedstawił Sekretarz Gminy Artur Szlapa. 
 
Przewodniczący Rady podziękował i otworzył dyskusję dotyczącą projektu. 
Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i  zarządził głosowanie nad 
przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Za głosowało 13 Radnych, przeciw 0, 
wstrzymało się 0. Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/134/04 – stanowi załącznik. 
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Ad. 7  
 
Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie sprawy. 
Sekretarz Gminy Artur Szlapa: 

- przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zawarcia przez Gminę Błonie 
porozumienia z okolicznymi Gminami i Powiatem Warszawskim Zachodnim, którego 
przedmiotem będzie realizacja zadania polegającego na budowie Pomnika 
Niepodległej Rzeczypospolitej Kampinoskiej na terenie Gminy Leszno oraz 
wydzielenia na ten cel środków finansowych, 

- wyjaśnił, że załącznikiem do uchwały jest porozumienie między jednostkami 
samorządu terytorialnego tzn. gminą Leszno reprezentowaną przez Wójta  i 11-oma 
przedstawicielami poszczególnych gmin, które wyraziły chęć podpisania 
porozumienia i zadeklarowały współudział finansowy w budowie pomnika, 

- poinformował, że część kwoty potrzebnej na sfinansowanie budowy pomnika pokryje 
Rada Ochrony Pamięci, Walk i Męczeństwa i jest to ok. 40.000,- zł, a pozostała kwota 
podzielona została na gminy deklarujące udział w przedsięwzięciu, 

- wyjaśnił, że  porozumienie zawarte będzie w treści załączonej  do uchwały. 
 
 
Przewodniczący Rady podziękował i otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad 
przyjęciem projektu uchwały w sprawie zawarcia przez Gminę Błonie porozumienia jw. 
Za głosowało 11 Radnych, przeciw 0, wstrzymało się 2. 
Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/135/04 – stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 8. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania członka Komisji 
Rewizyjnej i przypomniał, że w związku z tym iż na poprzedniej Sesji Radna Bożena 
Trocińska złożyła rezygnację z prac w Komisji Rada potwierdza wolę Radnej. 
Otworzył następnie dyskusję dot. projektu. Radni nie wnieśli uwag.  
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie odwołania Radnej Bożeny 
Trocińskiej z Komisji Rewizyjnej pod głosowanie. Za głosowało 10 Radnych, przeciw 1, 
wstrzymało się 2.  
Uchwałę podjęto – otrzymała Nr XXII/136/04 – stanowi załącznik do protokołu. 
 
W dalszej części tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady: 

- przypomniał, że na poprzedniej Sesji rezygnację z członkostwa w Komisji 
Rewizyjnej złożył również Radny Grzegorz Banaszkiewicz Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej, 

- w wyjaśnieniu, dlaczego nie przedstawiony został projekt uchwały w sprawie 
odwołania Radnego z Komisji, poinformował że zasadniczą przeszkodą  jest 
formalnie nie zakończona przez Komisję Rewizyjną kontrola Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

 
Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. 
 
Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku 
obrad. 
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Ad. 9 
 
W związku z planowanymi we wrześniu br. uroczystościami koronowania obrazu 
Najświętszej Marii Panny, Przewodniczący Rady powitał zaproszonego na Sesję Księdza 
Krzysztofa Gołębiowskiego  Proboszcza Parafii pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej 
Marii Panny w Rokitnie, który: 

- na wstępie przedstawił informacje nt. historii   obrazu Matki Bożej Wspomożycielki 
Prymasów oraz  kościoła w Rokitnie, jak również   tradycji pielgrzymowania 
Prymasów Polski  do tego miejsca. 

- poinformował, że decyzja o koronacji obrazu i podniesieniu Kościoła w Rokitnie do 
rangi Sanktuarium zostanie ogłoszona przez Kardynała Józefa Glempa na uroczystości  
w dniu 8 września br.  

- przedstawił harmonogram rocznych przygotowań do  koronacji, na które między 
innymi  składało się będzie  pielgrzymowanie wiernej kopii obrazu Matki Bożej 
Rokitnieńskiej  po domach, 

- zwrócił się z prośbą do Radnych i władz miasta o inicjowanie  ruchu pontniczego, czy 
też zainteresowanie mieszkańców, a szczególnie młodzież historią Kościoła  
w Rokitnie, deklarując udostępnienie dokumentów archiwalnych, 

- zaprosił Radnych i władze miasta do uczestnictwa w uroczystościach w dniu  
8 września br. 

 
 
Przewodniczący Rady podziękował Księdzu Proboszczowi za przybycie na Sesję  
i prezentację. 
 
Ad. 10  
 
O przedstawienie sprawozdania z wdrożenia nowego systemu pomocy społecznej 
Przewodniczący Rady poprosił p. Annę Fuglewicz Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Błoniu. 
Pani A. Fuglewicz poinformowała Radę: 

- o wejściu w życie z dniem 1 maja br. nowych przepisów  
o świadczeniach rodzinnych wprowadzających nowy system wypłaty zasiłków 
rodzinnych, wychowawczych, pielęgnacyjnych oraz świadczeń z funduszu świadczeń 
alimentacyjnych, których realizatorem stał się Ośrodek Pomocy Społecznej, 

- że przygotowania do wprowadzenia tego systemu dzięki pomocy Burmistrza  
i  Sekretarza Gminy przebiegły sprawnie – tu podziękowała za wyposażenie i 
przystosowanie nowej siedziby oraz za trafny dobór dodatkowego pracownika  do 
realizacji tego zadania. 

 
W dalszej części swojego wystąpienia p. A. Fuglewicz: 

- zaznaczyła, że z dniem 1 maja br. nastąpiły również zmiany w pomocy społecznej  
w związku z wejściem w życie ustawy o pomocy społecznej, co spowodowało, że 
wcześniej wydane decyzje straciły moc z dniem 30 kwietnia br., 

- przedstawiła informacje dot. wypracowanego  przez OPS  systemu realizacji wypłaty 
świadczeń, zaznaczając że dołożono wszelkich starań, aby  był on jak najmniej 
uciążliwy dla świadczeniobiorców, 

- przedstawiła Radzie tabelę zawierającą zestawienie ilości i rodzaju wypłaconych 
świadczeń rodzinnych za maj i czerwiec br. (załącznik do protokołu). 
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Rada brawami podziękowała p. A. Fuglewicz za przedstawione sprawozdanie. 
 
Przewodniczący Rady podziękował Pani Kierownik, a następnie w odniesieniu do 
zasygnalizowanych zmian w pomocy społecznej skierował pytanie – czy zmienił się również 
system przeprowadzania kontroli w zakresie zasadności przyznawania świadczeń  w związku 
ze  zdarzającymi się przypadkami wyłudzeń. 
 
Pani A. Fuglewicz poinformowała, że obowiązek przeprowadzenia wywiadu środowiskowego 
dotyczy pomocy społecznej, nie dotyczy natomiast świadczeń rodzinnych. Zasygnalizowała 
również, że na następną Sesję przygotuje projekt uchwały określającej zasady  przyznawania 
świadczeń z pomocy społecznej  osobom przekraczającym kryterium dochodowe pod 
warunkiem zwrotu wartości tych świadczeń. 
 
Następnie głos zabrała Radna Irena Waśniewska, która poprosiła p. A. Fuglewicz o zwrócenie 
szczególnej uwagi na strukturę wypłacania zasiłków i przygotowanie czytelnej informacji dot. 
terminu  ich wypłacania, tak aby wcześniej informacja ta trafiła do osób zainteresowanych. 
 
Pani A. Fuglewicz zapewniła, że sprawa ta będzie uregulowana. 
 
Burmistrz Zbigniew Stępień w nawiązaniu do złożonego sprawozdania  złożył podziękowanie 
Pani Kierownik i wszystkim pracownikom OPS za sprawne przygotowanie do przejęcia 
zadania w zakresie wypłacania świadczeń rodzinnych. 
 
Ad. 11 
 
W punkcie tym: 
 

- Radna Irena Waśniewska – zapytała – czy umowa z firmą KALOR jest rozwiązana, 
czy obowiązuje nadal, a jeśli obowiązuje to czy pieniądze, które wpłacają członkowie 
spółdzielni wpływają jeszcze na konto firmy KALOR,czy już na konto firmy 
GEOTERMIA. Poprosiła o wyjaśnienie tej kwestii oraz kwestii zobowiązań 
finansowych firmy KALOR w stosunku do Urzędu Miasta. 

Pani Helena Koźlicka Naczelnik WIT w odpowiedzi na powyższe pytania poinformowała, że: 
- umowa z firmą KALOR jest wypowiedziana i termin wypowiedzenia upłynął  

z końcem maja br., 
- Spółka GEOTERMIA, która przejmie eksploatację kotłowni z dniem 1 lipca br. 

przedstawi odbiorcom ciepła nowe umowy, 
- ponieważ gminie nie wolno fakturować opłat za ciepło na okres przejściowy zawarto 

umowę ze Spółką KALOR do czasu przejęcia eksploatacji przez nowego operatora 
jakim będzie GEOTERMIA, 

- firma KALOR nie wystawiła jeszcze faktur za opłaty stałe tzn. gaz i energię 
elektryczną, które następnie będą rozliczane dla poszczególnych odbiorców. 

 
- Radna I. Waśniewska zapytała następnie na jakim etapie jest sprawa zgłaszana przez 

sołectwo Łąki. 
 
Głos zabrał p. Alfred Sobczak Naczelnik WRGG, który: 

- przypomniał, że sprawa ta była przedmiotem obrad Komisji, która aby mieć 
rozeznanie jak duża grupa mieszkańców aktualnie jest zainteresowana przyłączeniem 
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do miasta Błonie, zaproponowała aby Sołtys Sołectwa Łąki zorganizował zebranie 
wiejskie, na którym podjęto by uchwałę w tej kwestii, 

- poinformował, że do Sołtysa i Rady Sołeckiej Łąk wysłano stosowne pismo i do dnia 
dzisiejszego nie uzyskano odpowiedzi, czy takie zebranie się odbyło oraz nie 
otrzymano stosownej uchwały zebrania wiejskiego – tu zwrócił uwagę, że powyższe 
pismo zawierało informację, że niedostarczenie wymaganego dokumentu spowoduje 
wstrzymanie sprawy bez jej dalszego rozpatrywania, 

- poinformował, że w międzyczasie wpłynęło pismo precyzujące stanowisko Sołectwa, 
a mianowicie uporządkowanie spraw meldunkowych – tu stwierdził, że meldunki 
powinny być dostosowane do zmian geodezyjnych, a nie odwrotnie i w związku  
z powyższym sprawa jest w zawieszeniu i nie jest rozpatrywana. 

 
Głos zabrał p. Mieczysław Wiśniewski sołtys wsi Łąki, który; 

- przypomniał, że był na spotkaniu Komisji i nie było takiego stanowiska Rady, 
- uznał, że przedstawiano taką uchwałę, ale może była ona źle nazwana, 
- poinformował, że głównie chodzi o to, że mieszkańcy mają grunty na Żukówce, a 

meldunki Błonie, ul. Łąki. 
- zwracając się do p. A. Sobczaka stwierdził, że to On zarządał takiej uchwały a nie 

Rada Miejska, 
- stwierdził, że sprawa właściwej nazwy jest stawiana na każdym zebraniu przez 12 lat, 
- zapytał dlaczego przeniesiono ziemię, a meldunki pozostały, 
- stwierdził, że jeśli Rada uzna, że należy  zwołać zebranie wiejskie i podjąć taką 

uchwałę to tak będzie zrobione. 
 
Przewodnicząca Komisji Ładu Przestrzennego w odniesieniu do wypowiedzi  
p. Wiśniewskiego sprostowała, że Komisja wnioskowała, aby Rada Sołecka podjęła stosowną 
uchwałę na zebraniu wiejskim. 
 
Radna E. Podyma kierując słowa do p. M. Wiśniewskiego również  potwierdziła, że Komisja, 
a nie cała Rada podjęła taką decyzję, aby przedstawiono uchwałę zebrania wiejskiego i w ślad 
za tym wysłano pismo z Wydziału Rolnictwa powołując się na decyzję Komisji. 
 
Pan M. Wiśniewski zadeklarował, że odbędzie się zebranie wiejskie i dostarczona zostanie 
uchwała. 
 
Przewodniczący Rady zwracając się do Sołtysa stwierdził, że aby dopełnić formalności 
dobrze byłoby, aby podjęto uchwałę zebrania wiejskiego w konkretnej treści. 
 
W dalszej wypowiedzi sołtys wsi Łąki p. M. Wiśniewski: 

- zgłosił sprawę złego stanu dróg na terenie gminy, a szczególnie dróg powiatowych 
oraz na nie koszone i nie równane  pobocza – tu zwrócił się do Rady z prośbą o 
poparcie w wystąpieniu w tej sprawie do Starostwa, 

- zwrócił również uwagę na: dziurawe, nie remontowane od lat chodniki  
oraz brak zabezpieczeń na słupach elektrycznych. 

 
Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza o odniesienie się do zasygnalizowanych spraw. 
Jednocześnie przypomniał, że w budżecie przyjęto kwotę 70.000,- z przeznaczeniem na 
współfinansowanie w zakresie utrzymania dróg powiatowych na terenie naszej gminy. 
 
Głos zabrał Z-ca Burmistrza, który wyjaśnił, że: 
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- sprawa utrzymania poboczy była przedmiotem rozmów z  Zarządcą dróg 
powiatowych. Zakupiono specjalną kosiarkę do poboczy, 

- duży problem w zarządzaniu drogami powiatowymi stwarzają rosnące przy drogach 
topole, 

- poinformował, że skrzynki na słupach są ciągle naprawiane, a łatwy do nich dostęp i 
niszczenie ułatwia takie, a nie inne zamknięcie fabryczne – tu podał również inny  
przykład wandalizmu młodzieży tzn. zniszczenie ponad 40 sztuk lamp.  

 
Sołtys M. Wiśniewski zgłosił również sprawę podatków wiejskich i zapytał dlaczego nie 
nalicza się rolnikom procentu od zapłaconego wcześniej w całości podatku, natomiast nalicza 
się karę za opóźnienie w płaceniu. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa podatków jest uregulowana w  powszechnie 
obowiązujących przepisach, a mianowicie ustawie  o podatku rolnym i ordynacji podatkowej.  
Wyjaśnił, że przepisy te nakazują pobieranie odsetek od nie zapłaconych w terminie 
zobowiązań podatkowych, a ich nie pobranie w przypadku kontroli  narażało by Urząd na 
konsekwencje prawne. 
 
Pan M. Wiśniewski poruszył następnie sprawę konieczności częstszego czyszczenia rzeki 
Rokitnicy i zwrócił się do Rady  z prośbą o wsparcie  w interwencjach w tej sprawie do 
WZMiUW w Grodzisku Maz. 
 
Głos zabrał p. A. Sobczak, który: 

-  wyjaśnił, że rzeka Rokitnica jest to  urządzenie melioracji podstawowej, które nie jest  
 w obowiązku konserwacji Urzędu Miasta i Gminy, lecz podlega WZMiUW, 

- poinformował, że podjęto rozmowy z WZMiUW, aby tytułem próby konserwacją 
rzeki zajęła się w tym roku Gminna Spółka Wodna. Konserwacją tą będzie objęty 
odcinek od gminy Brwinów do trasy A-2, 

- zwrócił jednak uwagę, że nie oznacza to, iż gmina przejmie  na siebie konserwację 
tego cieku wodnego. 

 
Pan M. Wiśniewski w odniesieniu do podjętej na poprzedniej Sesji uchwały w sprawie diet 
dla sołtysów i ustalonych potrąceń za nieobecność skierował pytanie – czy Radni też mają 
stosowane potrącenia za nieobecność, czy jest to tylko dyskryminacja sołtysów – tu zwrócił 
uwagę, że na Sesji na 32 jest obecnych 12 sołtysów i usprawiedliwił ich nieobecność 
wykopkami. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Radni za nieobecność na Sesji mają potrącane 120,-zł, a 
na Komisji 60,-. 
 
Pan M. Wiśniewski stwierdził, że nieobecność sołtysów  na dzisiejszej Sesji jest 
spowodowana specyficzną sytuacją i uznał, że powinno to być uwzględnione. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że przyjęto zasadę, iż nie ma usprawiedliwionych 
nieobecności, a dieta zgodnie z orzecznictwem stanowi jedynie  rekompensatę pewnych 
utraconych korzyści, które trzeba poświęcić  na prace wykonywane. 
 
Głos następnie zabrał sołtys wsi Wola Łuszczewska p. Stanisław Wieloch, który zwracając 
się do Przewodniczącego Rady stwierdził, że obiecał On, iż przygotowane zostanie 
rozeznanie dot. wysokości diet w innych gminach. 
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Przewodniczący Rady odpowiedział, że rozeznanie takie obejmujące gminy powiatu 
warszawskiego zachodniego plus inne wybrane,   zostanie przygotowane w przyszłym 
tygodniu przez pracownika Biura Rady i złożone w skrytce dla sołtysów. 
 
 
Głos zabrał Sołtys p. Tomasz Nadulny, który: 

- przypomniał, że na spotkaniu Wielkanocnym Burmistrz obiecywał, że spotkania  
z Sołtysami będą się odbywać raz na kwartał, 

- stwierdził, że chociaż raz na pół roku powinno odbyć się spotkanie ze Starostą. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Helena Szymańska w odniesieniu do powyższej wypowiedzi 
przypomniała, że z udziałem sołtysów odbyło się posiedzenie Komisji Ładu Przestrzennego  
i Rolnictwa, na którą zaproszono również Komisję Powiatową, lecz przybyła jedynie p. 
Kozak. 
Pan T. Nadulny powrócił do poruszanej wcześniej sprawy dróg i zgłosił konieczność 
wykonania koszenia poboczy  w Radonicach i Faszczycach Starych. 
 
Przewodniczący Rady odniósł się do tej sprawy przypominając, że jest to droga powiatowa  
i powołując się na wcześniej przedstawione  wyjaśnienia Z-cy Burmistrza. 
 
Następnie Pan T. Nadulny: 

- poruszył sprawę budowy kanalizacji i stwierdził, że nic nie zrobiono  na odcinku od 
domków do parku, 

- poinformował, że np. gmina Kaski korzysta ze środków unijnych i stwierdził, że u nas  
nie stwarza się takich możliwości. 

 
Przewodniczący Rady poprosił o udzielenie odpowiedzi p. H. Koźlicką, która poinformowała, 
że: 

- oczekuje się na wybór wykonawcy na budowę kanalizacji od osiedla domków 
w kierunku Faszczyc. Materiały zostały przekazane do WZP. Roboty ruszą, o czym 
zostaną powiadomieni mieszkańcy, gdy Wydział Inwestycyjny dostanie umowę  
z wybranym wykonawcą. 

 
W odniesieniu do sprawy pozyskania środków unijnych p. H. Koźlicka wyjaśniła między 
innymi, że główną przeszkodą do występowania o te środki jest brak podstawowych 
dokumentów oraz zbyt mała wartość zadań inwestycyjnych. 
 
Przewodniczący Rady podziękował p. Koźlickiej i udzielił głosu Radnej I. Waśniewskiej, 
która: 

- powracając do sprawy zgłaszanej przez sołectwo Łąki zapytała - z jakich przyczyn 29 
lat nie dopełniono obowiązku meldunkowego i kiedy to zostanie dopełnione, 

- czy jest możliwe uzyskanie kompromisu z mieszkańcami ulicy Towarowej przy 
budowie drogi wojewódzkiej 579  i czy są prowadzone negocjacje. 

 
W odniesieniu do pytania dot. obowiązku meldunkowego odpowiedzi udzieliła 
p. Jolanta Jakubowska Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich, która wyjaśniła, że: 

- wynika to z zaszłości i zmian dot. granic miasta i gminy, 
- zgodnie z życzeniem mieszkańców w ówczesnym czasie pozostał zapis Błonie ulica 

Łąki, natomiast obecnie ta miejscowość jest na kodzie gminy, 
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- w celu wyjaśnienia tej sprawy do końca konieczne jest: przeprowadzenie konsultacji 
społecznej, Rada Miejska musi podjąć odpowiednią uchwałę, zgodę na zmianę granic 
musi wydać odpowiednie ministerstwo i dopiero wtedy może zostać uregulowana 
sprawa meldunkowa. 

 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza, aby Naczelnicy stosownych wydziałów 
uzgodnili tę kwestię i  przedstawili Komisji Ładu Przestrzennego na piśmie  warianty  
dotyczące  rozwiązania tego problemu z uwzględnieniem kosztów jakie trzeba by było 
ponieść. 
 
Naczelnik WRGG poinformował, że wielokrotnie składał wyjaśnienia w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady zapytał – czy Komisja Ładu Przestrzennego otrzymała takie 
wyjaśnienie na piśmie. 
Pan A. Sobczak udzielił twierdzącej odpowiedzi. 
 
Głos zabrała Radna Wanda Wójcicka, która poparła propozycję Przewodniczącego Rady. 
 
Zabierając głos p. Marek Magnuszewski sołtys wsi Błonie Wieś skierował prośbę, aby  
w ogóle zwrócono uwagę na sprawy związane z meldunkami i nazewnictwo również  
w innych sołectwach. 
 
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego p. Zygmuntowi Karlickiemu, który podzielił się informacjami z ostatniej Sesji 
Rady Powiatu, a dotyczącymi zakupu budynku w Ożarowie Maz. z przeznaczeniem na 
siedzibę Starostwa. Radny przedstawił uzasadnienie tej decyzji oraz koszty tego 
przedsięwzięcia. 
 
Przewdoniczący Rady podziękował i w odniesieniu do pytania Radnej I. Waśniewskiej 
dotyczącego drogi 579 wyjaśnił, że oczekuje się na opinie instytucji, z którymi należy 
uzgodnić przebieg tej trasy. 
 
W punkcie tym nie zgłoszono więcej spraw. 
 
Ad. 12 
 
Przewodniczący Rady o godz. 18.45 zamknął XXII Sesję Rady Miejskiej. 
 
Protokołowała: 
 
Anna Sawicka 

 
Przewodniczący Rady 

/-/ Jarosław Piotr Hernik 


